

平安榜样

PING AN BANG YANG

浙

# 生命垂危的胡建江挺过来了!

## “为人民负重前行”，是他的誓言

**Z** 本报记者 周衍 黄素珍 通讯员 应立清 姚米娜

“左手臂康复情况不错。”昨天，在余姚市康复医院701病房，听到主治医生对胡建江的医疗评估后，胡建江的妻子松了口气。

一个多月前，胡建江在抓捕毒贩的行动中负伤，因被刺中左臂动脉，流尽了全身三分之一的血液，在手术中一度垂危（详见本报4月28日7版）。

胡建江的英勇事迹在网络广为流传，同时，伤势的恢复情况也牵动着很多人的心。事发后，浙江省委副书记、宁波市委书记唐一军两次作出指示：全力抢救、全力救治。省委常委、公安厅长徐加爱作出批示：精心组织对建江同志的救治，尽最大努力避免其左臂落下终身残疾。并号召全省公安向胡建江学习，守护好浙江平安。

说起胡建江，在同事的眼中，他就是个“拼命三郎”，出身农民家庭的他，平时言语不多，但做起事来干劲十足。

2016年，胡建江进入余姚市公安局阳明派出所，担任刑侦小组的小组长，由他带领的小组，仅4个月就完成了其它小组1年的工作量。进入阳明派出所的11个月中，胡建江所在的小组先后破获刑事案件189起，在派出所的8次内部考核中始终位居前三，其中4次还夺得了第一名。

“他真的太拼了，第一次和他一起值班，就被他‘吓’到了。”黄新哲是胡建江的搭档，提及胡建江，他颇有感触。

2016年5月的一个深夜，阳明派出所接到群众报案，称一企业的工业原材料被盗了，由于原材料价钱并不便宜，企业业主十分焦急。接警后，值班的胡建江带队赶往现场，第一时间确认了犯罪嫌疑人，并决定对其实施连夜抓捕。



余姚市公安局领导及民警代表在医院看望胡建江

“为了乘胜追击，胡建江一直扛到次日凌晨4点多，之后，他根据嫌疑人交代的线索，火速赶往慈溪，折腾到天亮共抓获犯罪嫌疑人6名，回到所里，他马上开始审讯，连休息一下都不肯。”黄新哲回忆。

“作为警察，就是要用自己坚实的肩膀去扛起保护人民的重任，即使前方坎坷，也要一路前行。”在胡建江的工作笔记上，这句誓言成了他工作的动力和目标。

从警11年，胡建江9次获嘉奖、5次获评优秀公务员，先后被授予余姚市公安机关“十佳执法办案民警”“侦查破案能手”“十佳社区民警”等称号……他的“狼人精神”，让他在平凡的岗位上，做出了不平凡的成绩。



## 联席会议交流工作

通讯员 游情天

近日，平湖法院与嘉兴港区管委会联合召开委院联席会议制度第一次会议，嘉兴港区管委会主任石云良、相关职能部门负责人，平湖法院院长赵阳，副院长李云林、范俊及相关庭室负责人参加会议。

会上，双方讨论研究了《关于建立嘉兴港区区委联席会议制度的意见（征求意见稿）》，商讨不动产司法拍卖问题并交流了相关工作。

## 强制腾退占地厂房

通讯员 张梦瑶

近日，因负责人无视法院判决，天台法院对平桥镇前山头村的一处涉案标的为214万的厂房进行了强制腾退。图为办案人员正在清点机器设备、登记造册。



## 远程调解高效办案

**Z** 通讯员 王军宇 苏锦民

本报讯 为妥善处理涉外地保险公司交通事故责任纠纷，近三年来，台州路桥法院创新远程调解方法，高效处理相关案件118件，调解率达83.1%。

在此类案件中，事发后，经交警大队调解中心调解成功的，法院给予及时司法确认；调解不成的，由调解团队进行审前调解，全力提升调解率。案发后，案件经办人员将通过电话、网络或视频等形式，及时与外地保险公司取得联系，就当地相关赔偿标准、保险公司大致调解意向进行沟通，再进一步协商直至敲定方案。调解方案达成后，该院通过电子邮件送达法律文书，经保险公司签字盖章后将快递寄回，再由其他当事人一一签字确认。

## 工业垃圾单独清运

**Z** 通讯员 沈国东

本报讯 近日，为改善乡村环境，提高垃圾清运效率，诸暨市直埠镇推行了工业垃圾单独收集和清运制度。

制度实行后，巡查员每天会多次来回企业，检查垃圾处理中是否做好了分类工作。“现在，镇上的工业垃圾集中堆放点，工作人员每天要清运2—3车垃圾，把约3吨的废料运到外地进行专业处理。”据当地企业负责人介绍，有的企业还将清运资质外包给了有资质的保洁公司，确保了清运的及时性和规范性。

## 读书运动悦享生活

**Z** 通讯员 叶菊琪

本报讯 近日，长兴县供电公司组织员工，开展了“健康从读书开始，幸福由行动启程”的读书会暨户外拓展活动。

员工们来到风景秀丽的户外，席地而坐，踊跃推荐好书、交流心得。“身体和灵魂，我们都在路上。”该公司工会主席表示，本次活动不单单是一次健康分享会，更是一场健康实践会。除了推荐书籍，公司还在户外开展了拓展活动，体验了大自然的无穷乐趣与魅力。

平安故事

PING AN GU SHI

## 5年筹集善款只为他乡的孩子

**Z** 本报记者 王志浩 通讯员 李进雄 陈燕

本报讯 近日，宁波梅山边检站官兵与梅山检验检疫局工作人员远赴贵州，为那里的贫困儿童送去善款以及一些学习生活用品，孩子们拿到了梦寐以求的文具，背上了崭新的书包。

据悉，两家单位每年都会举办“槌响梅山”爱心竞拍活动。此次捐献的善款，也来自爱心拍卖，拍品由官兵和职工个人捐赠。该帮扶活动已连续开展5年。

他们帮扶的贵州正安县班竹镇丁木小学，位于山区，交通不便、资源匮乏，全校只有一栋教学楼和一个篮球场，硬件设施落后。当地不少孩子因为贫穷，甚至辍学在家。5年前，梅山边检站官兵和梅山检验检疫局工作人员得知这一情况后，便萌生了为孩子们送爱心的念头，爱心拍卖的助学行动不仅让闲置物品物尽其用，还调动了大家参与公益事业的积极性。

5年来，两家单位通过举办爱心拍卖、捐款等活动，共筹得善款5万余元，帮扶贫困学生共10名。据工作人员介绍，为提高当地教育质量，两家单位正考虑让那里的教师走出大山，来浙江学习先进的教学理念。如果条件允许，他们还准备让孩子们来浙江体验学习，增长见识。

